
Gdańsk 

Szanowna Pani 

Aleksandra Dulkiewicz 

Prezydent Miasta Gdańska 

INTERPELACJA nr 328/26 

Szanowna Pani Prezydent, 

na podstawie art. 24 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym 
(Dz.U.2023.40 t.j.) składamy interpelację w sprawie 

wprowadzenia możliwości bezpłatnego parkowania w strefach płatnego parkowania 
dla Honorowych Obywateli Miasta Gdańska 

w imieniu Klubu Radnych Wszystko dla Gdańska zwracamy się z wnioskiem o rozważenie 
wprowadzenia rozwiązań umożliwiających Honorowym Obywatelom Miasta Gdańska 
korzystanie z bezpłatnego parkowania w strefach płatnego parkowania na terenie miasta. 

Tytuł Honorowego Obywatela Miasta Gdańska jest najwyższym wyróżnieniem 
przyznawanym osobom szczególnie zasłużonym dla miasta, jego mieszkańców oraz 
budowania jego wizerunku. Osoby uhonorowane tym tytułem stanowią wyjątkową grupę, 
której wkład w rozwój Gdańska ma wymiar nie tylko lokalny, ale często również 
ogólnokrajowy i międzynarodowy. 

W związku z powyższym zasadne wydaje się rozważenie wprowadzenia symbolicznego, 
ale praktycznego przywileju w postaci możliwości bezpłatnego parkowania w miejskich 
strefach płatnego parkowania. Rozwiązanie to mogłoby przyjąć formę identyfikatora lub 
karty uprawniającej do postoju na określonych zasadach, co jednocześnie pozwoliłoby 
na zachowanie porządku i kontroli w systemie parkowania. 

Mając na uwadze powyższe, zwracamy się z prośbą o udzielenie odpowiedzi na 
następujące pytania: 

1. Czy Miasto Gdańsk analizowało możliwość wprowadzenia bezpłatnego 
parkowania dla Honorowych Obywateli Miasta Gdańska w strefach płatnego 
parkowania? 
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2. Czy obowiązujące przepisy prawa miejscowego dopuszczają wprowadzenie 
takiego rozwiązania, a jeśli nie – jakie zmiany byłyby konieczne? 

Zwracamy się również z prośbą o przedstawienie ewentualnych rekomendacji w zakresie 
możliwego wdrożenia powyższego rozwiązania. 

 

Z wyrazami szacunku, 
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